Buurtoverleg Pijlsweerd

U bent van harte uitgenodigd om aanwezig te zijn bij het Buurtoverleg Pijlsweerd. 

Het buurtoverleg wordt door bewoners georganiseerd om het mogelijk te maken in gesprek te gaan met de wijkagent, medewerkers en bestuurders van de gemeente Utrecht en initiatiefnemers uit Pijlsweerd. 
Het buurtoverleg is op dinsdag 18 september 2018 om 20.00 uur.
CONCORDIA 

aan de Oudenoord 330 -voorheen Hogeschool Utrecht-. 
te Utrecht 
1. Opening.
2. Mededelingen.  
3. Verslag van 5 juni 2018 (deze is bijgevoegd).

4. Veiligheid in Pijlsweerd.

· De wijkagent is aanwezig om signalen uit de buurt te vernemen en vragen kunnen worden gesteld over veiligheid en leefbaarheid in Pijlsweerd.
5. Voorbereiding bijeenkomst ‘Het begint bij de buurt’.
· De Wijkraad wil n.a.v. de wijkraadpleging met bewoners in gesprek om voor Pijlsweerd nader te bepalen welke ontwikkelingen er zijn en wat de wensen zijn van bewoners t.a.v. de ontwikkelingsrichting. We zoeken een paar mensen om vooraf mee te denken. 
6. Herinrichting Kaatstraat, ontsluiting van Zijdebalen en de Votulastroute.
· De andere helft van de Kaatstraat moet nog worden ingericht, hoe wordt Zijdebalen ontsloten en we horen over de laatste ontwikkelingen m.b.t. de Votulastroute in combinatie met de diverse verkeerstromen door Pijlsweerd. Aanwezig voor uitleg en vragen is Leon Peters verkeerskundige van de gemeente.
7. Vragen en signalen over de openbare ruimte.
· Vragen en signalen over de openbare ruimte die enerzijds niet worden opgepakt, na melding bewoner/ster, door de gemeente of anderzijds te complex zijn om telefonisch of via internet voor te leggen aan de gemeente. 
8. Rondvraag

9. Sluiting

Voor informatie over de agenda en het verslag kunt u contact opnemen met Rob Steinebach via de mail robsteinebach@mekaarutrecht.nl of via 0648346350
Met vriendelijke groeten,
mede namens de agendacommissie Buurtoverleg Pijlsweerd, 

Gerard van Wakeren (gespreksleider).
De volgende bijeenkomst in 2018 is op de dinsdag 11 december.
