[bookmark: _Hlk493100511][bookmark: _GoBack]Notulen Buurtoverleg 17 september 2019

Aanwezigen: 
[bookmark: _Hlk493100644]Gerard van Wakeren (gespreksleider), Tom de Zeeuw, Anita Brouns, Ronel Corporaal, Fred Hamers, Bouwe van den Ende, Carla Bosman, Herbert Boland, Susanne Woning, Esther Donkervoort, Pieter Vos, Zoë Versteeg, Mart Verwijmeren, Taco Nieuwenhuis, Fanny Drabbe, Lara Simons, Wilma Verwey, Maarten Joosen, Jan Jaap Ruiter, Ruben Bosman, Ilse Harms, Sylvia van Aalst (speeltuin de Kameleon), Eric Nijst (voorzitter Wijkraad Noordwest), Moniek van der Sanden , Daniel Reuling en Bas Alferink (gem. Utrecht), Hester Verschoor (wijkbureau), Milko Claessens (wijkagent), Laurentine Jonker (BPD), Rob Steinebach (DOCK).
Afgemeld: Thijs-Jan Lanning, Harrie van Gemert.
Locatie: Karibu Café  / Concordia.
Notulist:  Jos van Sambeek.

1a. Opening.
Van Wakeren meldt dat hij afwijkt van de volgorde van de onderwerpen op de agenda en vraagt Tom de Zeeuw iets te vertellen over de toekomstige locatie van het Buurtoverleg. De Zeeuw meldt dat het overleg mogelijk naar het oude buurthuis bij speelplaats De Kameleon aan de Balkstraat gaat. Een medewerkster van BPD/LOU meldt dat het Buurtoverleg van harte welkom blijft in Concordia, zo lang dat nog kan. 

1b. Veiligheid in Pijlsweerd
• Wijkagent Milko Claessens zegt dat de wijkagenten het erg druk hebben en dat er minder capaciteit is. Op vragen uit de zaal antwoordt hij dat het probleem niet alleen in Pijlsweerd heerst maar in het hele land. Vervolgens beantwoordt hij diverse vragen uit de zaal. Daaruit blijkt dat de Monicahof vast op het lijstje van de wijkagenten staat. Dat er nogal eens speelgoed vernield wordt komt volgens hem omdat de ruimte nu eenmaal openbaar is. Een aanwezige meldt dat onlangs geprobeerd werd zijn scooter te stelen. De daders werden betrapt door een gebouwbeheerder. Wie het zijn is bekend. De politie raadde af om aangiste te doen omdat dat geen zin zou hebben. Er werd ook gezegd dat 112 gebeld had moeten worden, toen de daders betrapt werden. Claessens gaat het uitzoeken en heeft de gegevens van de eigenaar genoteerd. 

• Susanne Woning vraagt naar de drie beschietingen van de etalageruit van juwelier Nawar aan de Amsterdamsestraatweg. Claessens zegt dat het onderzoek loopt en dat hij er niets over kwijt kan. Hij snapt de zorgen in de buurt. 
Vervolgens stelt een aanwezige een vraag over de verkeersdrempels en de oversteekbaarheid van de Amsterdamsestraatweg. Claessens zegt daar niet over te gaan. Hij had nog wel geprobeerd om meer drempels te laten aanleggen maar dat is niet gelukt. Een aanwezige maakt nog een opmerking over de oversteek Tiendstraat/Bethlehemweg naar de Boorstraat, die ze niet prettig vindt. 
Rob Steinebach vertelt dat er allerlei plannen in ontwikkeling zijn over de Amsterdamsestraatweg. Hester Verschoor bevestigt dat.  Volgens Steinebach is het idee is dat de aanpak van de straatweg in 2021 af is. Claessens vertelt dat er wel eens hardrijders m.b.v. laserguns betrapt en bekeurd worden maar dat ze elkaar dan onmiddellijk waarschuwen. Fred Hamers pleit voor het weer in gebruik nemen van de verkeerslichten, die een paar jaar geleden zijn weggehaald bij onder meer de Boorstraat.
Claessens vertelt dat, als hij iemand met roekeloos rijgedrag twee overtredingen ziet begaan, hij het rijbewijs inneemt. Gevolg is een serie dure bekeuringen. 

• Hamers meldt dat hij maatregelen bij de Monicabrug bij de gemeente had voorgesteld, onder meer over een verdrijvingsvlak, maar dat hij daar nooit meer iets over gehoord heeft. Hij zal er contact over opnemen met Hester Verschoor.
Steinebach meldt nog dat de verkeersstudie over het westelijk deel van de stad in oktober verwacht wordt en dat hij van plan is om die tijdens het buurtoverleg in november te bespreken.

• Claessens vertelt nog dat hij en collega Marlein Smit, samen met Sinisa Stojadinovic en Rogier Pijper een deel van de Amsterdamsestraatweg hebben overgenomen. Senisa en Marlein van de kop van de straatweg tot Ondiep ZZ en Rogier en Milko van Ondiep ZZ tot de Marnixlaan. In de praktijk doen ze het hele stuk met zijn vieren. 


2. Verslag 4 juni 2019
N.a.v. de ontwikkelingen rond het Daalsepark (pagina 3) merkt Herbert Boland op dat de initiatiefnemers door de gemeente zijn bijgepraat. Duidelijk is dat de gemeente geen haast maakt met de plannen voor woningbouw. Ze willen in de Voorjaarsnota 2020 met voorstellen komen. Dat er gebouwd gaat worden staat volgens Boland eigenlijk wel vast. Mogelijk komt er een gezondheidscentrum met daarin de huisartsen van de Weerdsingel en apotheek het Gouden Hert van de Amsterdamsestraatweg. Boland denkt dat zo’n gezondheidscentrum i.c.m. met wat woningbouw goed kan uitpakken. Verder is de gemeente de plannen aan het bekijken in relatie tot de wegen eromheen en komt er een klankbordgroep. Boland meent dat het bedrag van 1,3 miljoen euro dat de gemeente met de bouwplannen wil verdienen, niet meer zo hard is. 

Over de braderie Amsterdamsestraatweg (pagina 5): Van Wakeren stelt voor het onderwerp aan te kaarten bij de ondernemersvereniging. Steinebach hoorde echter van Arvid Dam van de ondernemersvereniging dat die niet meer over de braderie gaat. Van Wakeren stelt voor het onderwerp te agenderen voor het buurtoverleg. Steinebach oppert dat de gemeente een onderzoek naar de braderie zou kunnen doen. Eric Nijst vult aan dat voor een onderzoek er ook gebruik kan worden gemaakt van het Recht van Initiatief.

3 + 4. Actualiteit in Pijlsweerd / Projecten en lopende ontwikkelingen
Actieplan Samen stad maken 
Hester Verschoor vertelt dat het wijkbureau ervoor heeft gekozen om dit onderwerp eerst met de wijkraad te bespreken. Ze vertelt verder dat over het onderwerp op 3/10 een raadsinformatiebijeenkomst is en op 10 oktober een commissievergadering. Op 17/10 volgt de besluitvorming in de gemeenteraad. 

Nijst meldt dat de wijkraad beschikt over vijf bewonersoverleggen en dat de wijkraad nog moet uitwerken hoe de omvorming naar wijkplatform moet gaan. Van Wakeren zegt dat hij het ‘een rare move’ vindt dat de gemeente nu niets wil zeggen. De gemeente zegt namelijk dat ze dieper de buurten in wil en dit buurtoverleg is juist dieper in de buurt. Steinebach meldt dat hij het actieplan aan iedereen gemaild heeft. Ronel Corporaal reageert met de opmerking dat de doelgroep niets van dat verhaal snapt. Een andere aanwezige valt haar bij. 
Ze kent genoeg mensen, die ‘niet het publiek voor hier’ zijn maar die wel wat te melden hebben. Steinebach zegt dat hij graag met haar door de buurt wil gaan. 

Anita Brouns vertelt hoeveel moeite de bewoners van het complex Oudenoord/Kaatstraat moeten doen om dingen voor elkaar te krijgen. De gemeente doet vaak helemaal niets met initiatieven. Jan Jaap Ruiter noemt het schandelijk hoe moeilijk het is om aan stukken te komen. Hij vraagt zich af of de gemeente wel te goeder trouw is. 

Nijst zegt dat hij de omvorming tot wijkplatform een hele uitdaging vindt en dat het veel tijd gaat kosten. 

Speeltuin de Kameleon
Sylvia van Aalst vertelt over het bewonersinitiatief rond de speeltuin. Men wil ruimere openingstijden want nu is de speeltuin vaak dicht als er juist behoefte is om er gebruik van te maken. Ook is er vraag naar meer en andersoortige activiteiten. Er is inmiddels een bewonersavond gehouden. Daaraan ging een kleine enquête vooraf. Tijdens de avond werden beelden getoond van allerlei speeltuinen, zodat de aanwezigen konden aangeven wat ze goed en niet goed vinden. Over het hek rond de speeltuin waren de meningen verdeeld. Op basis van de opgehaalde ideeën wordt nu gewerkt aan een plan. 

Oudenoord Votulastroute
Daniel Reuling is programmamanager en vertelt dat hij met een aantal omwonenden is wezen kijken bij het kruispunt Oudenoord Kaatstraat. Aan de hand van een presentatie neemt hij de route door. Het idee is om het inrijden van de Kaatstraat vanaf de Oudenoord alleen toe te staan op het eerste stukje, t.b.v. het parkeren. Stadsbussen kunnen nog wel doorrijden. Verderop in de Kaatstraat blijft het tweerichtingsverkeer voor de buurtbewoners. Deze maatregel is dus gericht tegen het doorgaande verkeer. 

Volgens Anita Brouns is het eerder geprobeerd en leverde dat toen heel veel problemen op voor omwonenden. Reuling vraagt vervolgens welke ideeën de aanwezigen hebben. Hamers pleit voor bv. paaltjes, om auto’s die toch inrijden te weren. Anderen pleiten voor meer verkeer via de David van Mollemstraat. 

Ter sprake komt ook de situatie op de Zeedijk. Die ziet eruit alsof er parkeervakken zijn maar dat is niet het geval, aldus Reuling. Het parkeren zal er fysiek onmogelijk worden gemaakt. Tot die tijd zal Handhaving niet bekeuren omdat de situatie onduidelijk is. Verder heeft hij vernomen dat er in november bomen geplant worden aan de Zeedijk. 

Reuling meldt dat er 7 ton beschikbaar is voor het eerste deel van de Oudenoord. Er zijn echter nog geen plannen, er wordt gewerkt aan schetsen en er is mogelijk in oktober een informatiebijeenkomst. 

Van Wakeren spreekt tot slot met Reuling af dat hij nog eens terugkomt. 

Oudenoord 330 t/m 370
Laurentine Jonker van BPD werkt aan de nieuwe bestemming van Concordia en de andere panden. Ze vertelt dat het college vorige week akkoord is gegaan met het initiatief en verdere medewerking wil geven aan de uitwerking.
De panden 330 en 340 zijn monumentaal en het idee is om daar een boutiekhotel van te maken met horeca en extended stay, woningen voor mensen die voor een wat langere tijd iets nodig hebben. Ronel Corporaal vindt dat heel jammer. Niet omdat ze last heeft van deze mensen maar omdat het om bewoners gaat die geen binding hebben met de wijk. De panden 350 en 370 worden gesloopt voor nieuwe woningen, hoe precies wordt nog onderzocht. In het linker pand op de hoek met de Stroomstraat komen woningen. Onder de nieuwbouw komt parkeerruimte. Het idee is om nog voor de kerst een avond te organiseren over de uitgewerkte plannen. 

Hamers denkt dat het nog wel een jaar gaat duren, voordat er gebouwd gaat worden. Jonker bevestigt dat en ze zegt dat het buurtoverleg mogelijk ook volgende jaar nog in het pand kan plaatsvinden. 

Een aanwezige vraagt of er in de plannen ook ruimte is voor groen. Jonker vertelt dat overal waar het mogelijk is vergroend wordt maar dat wel voldoende parkeerruimte gerealiseerd moet worden. Het parkeerterrein bij de Otterstraat niet bebouwen is volgens haar geen optie. 

Meer informatie over het project is te vinden op Oudenoord330.nl. Daar staat ook een link voor het inschrijven op de nieuwsbrief. 

5. Rondvraag
Hamers vraagt of het fietspad door het gras langs het spoor tussen de Nieuwe Pijlsweerdstraat en de Kerkweg weg kan. Niemand heeft er wat aan. 

6. Sluiting.
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