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Aanwezigen: 
[bookmark: _Hlk493100644]Gerard van Wakeren (gespreksleider), Anita Brouns, Ronel Corporaal, Fred Hamers, Thijs-Jan Lanning, Harry van Gemert, Meindert Witvliet, Ernst Smit, Yvette Smit, Bart Reinders, Berry Dillen, Sharon Tjoonk, Cock Sistermans, Marloes van der Werf, Gjalt Jellesma, M. Plomp, Meittie Kurver-Verstegen, Ton van den Berg, Zoë Versteeg, Guus Aarts, Carla Bosman, Esther Donkervoort, Susanne Woning, Judy van der Linden en Nadine op ten Noort (beide speelplaats De Kameleon), Arvid Dam (ondernemersvereniging ASW030), Paul v/d Heijden (wijkbureau Noordwest), Marlein Smit (wijkagent), Rob Steinebach (DOCK).
Afgemeld: Laurentine Jonker (BPD) , Tom de Zeeuw, Herbert Boland, Louise Buvelot, Gijsbert Kroes, Maarten Joosen, Ilse Harms, Therry Derks. 
Locatie: Karibu Café / Concordia.
Notulist: Jos van Sambeek.

1. Opening.
Van Wakeren opent met de opmerking dat de wijkraden zijn opgeheven maar dat het buurtoverleg doorgaat. Volgend jaar zal dat weer in Ekko zijn. Van Wakeren geeft het woord aan Nadine op ten Noort en Judy van der Linden, die als buurtbewoners iets komen vertellen over de ontwikkelingen rond speelplaats De Kameleon en het gebied er omheen, want dat is nu niet erg aantrekkelijk. Ze zijn met een groep van zes bewoners een paar avonden gaan brainstormen. Daaraan vooraf ging een enquête in de buurt, waar 40% van de bewoners op reageerde. Iedereen vond dat het anders kon met meer groen en minder hekken en speeltoestellen, die beter aansluiten op de behoeftes van zowel jongere als oudere kinderen. Ook bleek er behoefte aan ruimere openingstijden dan nu, en een plek om koffie te drinken en een krant te lezen. Daarop volgde een avond in De Balk, waar bewoners hun mening konden geven over sfeerbeelden, die lieten zien hoe het eruit zou kunnen gaan zien. De initiatiefnemers zijn op basis van de reacties aan het schetsen geslagen. Dat leverde drie verschillende beelden op, die weer door diverse mensen uit de buurt (met diverse achtergronden) bekeken zijn. De drie ideeën gaan naar de gemeente. Van Wakeren raadt aan dat na de feestdagen te doen. Steinebach tipt dat ze de ideeën ook als buurtinitiatief of i.h.k.v. de burgeragendering aan de gemeente kunnen aanbieden. Op die manier is er eerder in het Noordsepark het e.e.a. tot stand gekomen. Van Wakeren nodigt ze uit om tijdens het buurtoverleg van maart meer te komen vertellen. 

Van Wakeren wijst vervolgens op het laatste nummer van de Noordwester, waarin een impressie te zien is van hoe de hoek Stroomstraat / Oudenoord / Otterstraat eruit kan gaan zien. De gemeente heeft het huidige parkeerterrein bestemd voor woningbouw en ontwikkelaar BPD lijkt ook van plan het terrein vol te gaan bebouwen. De buurt wil liever groen en er wordt gepleit voor het behoud van het zicht op de muurschildering. Op een vraag uit de zaal meldt Van Wakeren dat nog niet bekend is wanneer het overleg tussen BPD en de buurt over de plannen aan de Oudenoord gaat plaatsvinden. Het zou voor de kerst zijn maar dat is dus niet het geval. 

Een van de aanwezigen zegt dat ze zich graag met de BPD-plannen wil gaan bezighouden, maar niet als voortrekker. Ze denkt dat een groepje mensen zeker wat kan gaan betekenen om verstening van het gebied tegen te gaan. Zo is volgens haar duidelijk dat het gebied nu al een hittepiek is in de zomer en dat er sprake is van wateroverlast omdat het water op bepaalde plekken niet weg kan door de verstening. Daarom is juist meer groen nodig. Anita Brouns valt haar bij en meldt ook dat er lichtoverlast is. Meerdere aanwezigen geven aan mee te willen denken. 

Gjalt Jellesma meldt dat de verstening in Zijdebalen al tijdens de bouw toesloeg. De binnentuinen werden in die tijd steeds kleiner. Hij vraagt zich af of de gemeente een visie heeft over hoe de buurt eruit moet gaan zien met die paar duizend inwoners die erbij zijn gekomen en nog komen. 

Van Wakeren stelt voor dat belangstellenden na het buurtoverleg hun gegevens uitwisselen. Zoë Versteeg verwijst naar facebook.com/buurtkrantdenoordwester/ voor meer info. 

2. Verslag 17 september 2019
Over blad 2: 
• Fred Hamers meldt dat hij wel een reactie van de gemeente heeft gehad over het verdrijvingsvak bij de Monicabrug, namelijk dat de gemeente dat afwees. Reden was dat de hulpdiensten het niet wilden. Volgens Hamers was dat ook zo bij het eerste verdrijvingsvak, dat er uiteindelijk wel kwam. Hij had dat de gemeente laten weten maar daar kwam vervolgens geen reactie op. Hij gaat er maar weer eens achteraan. 
• Arvid Dam meldt dat de ondernemersvereniging niet meer in de organisatie van de braderie zit. Van Wakeren wil de braderie op de agenda van het buurtoverleg van maart zetten. Dit omdat velen zich afvragen of het wel verder moet met de braderie, die nauwelijks binding heeft met de straatweg en voor parkeeroverlast zorgt. 

3. Actualiteit in Pijlsweerd: veiligheid 
• Marlein Smit vertelt dat de wijkagenten met een schaalvergroting te maken hebben. Zij en haar collega Milko Claessens hebben de straatweg tot aan de Marnixlaan erbij gekregen, samen met de twee wijkagenten van Ondiep. Ook draaien de wijkagenten weer nachtdiensten, waardoor ze weinig in de wijk zijn. Desondanks wijzen de cijfers erop dat het goed gaat in de buurt: het aantal woninginbraken is meer dan gehalveerd en autokraken gehalveerd. 
• Iemand uit de Houtstraat heeft het idee dat het onrustiger geworden is in de buurt. Volgens Smit heeft dat met één probleem te maken, waaraan gewerkt wordt. Zoë Versteeg meldt een geval van grote overlast aan de Otterstraat. Dat gaat volgens Smit om iemand die dringend hup nodig heeft en ook daaraan wordt gewerkt. Iemand anders meldt dat er gedeald wordt aan de Oude Pijlsweerdstraat, Smit zal contact met hem opnemen. 
• Anita Brouns vertelt dat er een veiligheidsschouw gehouden is in het complex Kaatstraat / Oudenoord. Dit i.v.m. de renovatie. Er worden maatregelen genomen, o.a. wat betreft de verlichting aan de Raamstraat/steeg. De bewoners willen nog dat er extra verlichting komt bij de steigers aan de kant van de Oudenoord. Verder zijn er regelmatig insluipingen. De renovatie houdt onder meer in dat de veiligheid in het pand wordt verbeterd door onder meer het afsluiten van portieken. De eigenaar heeft volgens Brouns ook plannen om op termijn op het binnenterrein een parkeerterrein aan te leggen. Dat gaat dan ten koste van het groen. 

4. Projecten en lopende ontwikkeling 
• Van Wakeren meldt dat er op 3/12 een inloopavond is over de Votulastroute. Hij denkt dat een van de twee rijrichtingen afgesloten gaat worden. Er volgt een gedachtewisseling over de verkeerssituatie in de buurt. Brouns merkt op dat de meningen verschillen, afhankelijk van waar je woont. Gjalt Jellesma vindt het vreemd dat er nog steeds parkeerplaatsen bijkomen, terwijl het verkeer tegelijkertijd afgeknepen wordt. Hamers pleit voor een knip bij de Monicabrug i.p.v. de huidige knijp. Brouns vraagt of iemand de oorspronkelijk plannen voor de knip nog heeft. Steinebach zal de stukken mailen. 
• Steinebach meldt dat de plannen voor het verkeer in heel Noordwest bij het college liggen. De plannen vloeien voort uit een verkeersstudie. De uitvoering zal een behoorlijke impact hebben. Hij hoopt dat de plannen openbaar zijn voor het volgende buurtoverleg, waar ze dan op de agenda zullen staan. De gemeente zal ook zelf informatiebijeenkomsten beleggen. 
• Over het Daalsepark valt volgens Van Wakeren weinig nieuws te melden. Wel is duidelijk dat de gemeente geen haast heeft met de plannen. Mogelijk volgt er afstel. 

5. Onderwerpen en locatie buurtoverleg 2020
Van Wakeren meldt dat het goed zou zijn als de bezoekers van het buurtoverleg zelf onderwerpen aandragen. Steinebach vraagt of het een idee is om tijdens het buurtoverleg eens in te gaan op de geschiedenis van Pijlsweerd. Er volgt enige bijval. Brouns stelt voor om tijdens het volgende overleg in maart in Ekko een introductie te houden voor de vele nieuwe buurtbewoners. Jellesma zou graag informatie willen krijgen over wat de eindvisie van de gemeente is op de buurt. Bijvoorbeeld over hoeveel nieuwe woningen er nog bijkomen. Steinebach meent dat de wijkwethouder die visie wel kan komen toelichten. 

6. Rondvraag
• Sussanne Woning meldt dat ze van een bewonersavond van de SSH komt. Daar werd gemeld dat SSH zich alleen nog gaat richten op studenten en jongeren en complexen met andere doelgroepen gaat afstoten of vertrekkende huurders gaat vervangen door jongeren. De complexen aan de Houtstraat en de Turfstraat worden waarschijnlijk overgedragen aan een andere corporatie. 
• Meer info over De Kameleon: speeltuinpijlsweerd.nl.

7. Sluiting.
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