[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: _Hlk493100511]Notulen digitaal Buurtoverleg 30 november 2021

Aanwezigen: Marjolein de Booys (gespreksleider), Gijsbert Croes, 
[bookmark: _Hlk493100644]Thijs-Jan Lanning, Harrie van Gemert, Beitske de Jong, Maarten Joosen, Charles Schijf (voor het eerst), Amber Lammers, Marc van ?, Iris Quint, Jesper en Maaike Verhey en Rob Steinebach (DOCK). 
Gasten: Marlein Smit (wijkagent), Martijn Bolte, Laurentine Jonker en Margreet Kokshoorn (BPD), Pieter Prins (gemeente Utrecht, projectleider Amsterdamsestraatweg).
Afgemeld: geen.
Notulist: Jos van Sambeek.
Locatie: Online.

1. Opening door Marjolein de Booys

2. Actualiteit in Pijlsweerd 
Politie
[bookmark: OLE_LINK2]Wijkagent Marlein heeft de cijfers van het afgelopen jaar doorgenomen. De politie kreeg uit Pijlsweerd 1505 meldingen, dat was veel minder dan de afgelopen jaren. Het drukst waren de wijkagenten met  de meldingen van overlast door verwarde personen, er was heel veel geluidsoverlast (213),  overlast door drugsgebruik en –dealers en overlast door vuurwerk. Wat betreft de criminaliteit: autokraak (59), woninginbraak (13, meest insluipingen in de zomer) en 68 fietsendiefstallen. In al deze gevallen liggen de cijfers veel lager dan voorgaande jaren, verklaarbaar door corona. De toename van geluidsoverlast is juist te wijten aan corona en dat is verklaarbaar door de vele studentenhuizen.  

Marlein vertelt dat er sinds de reorganisatie van de politie veel minder wijkagenten beschikbaar zijn en dat er daarom minder gereageerd kan worden op meldingen. Gevolg daarvan is dat mensen minder gaan melden en dat maakt het lastig om cijfers te interpreteren; reden voor Marlein om bv. dit buurtoverleg te bezoeken, zodat ze kan horen wat de aanwezigen ervan vinden.  

Op een vraag van Marc antwoordt Marlein dat hardrijden op de straatweg nog altijd een probleem is maar dat de wijkagenten inmiddels geen acties met de lasergun meer kunnen houden. Handhaving is dus lastig. Pieter Prins (gemeente) vult aan dat de herinrichting van de straatweg verbetering moet brengen. De gemeente is al wel bezig met snelheidsmetingen zodat er vergelijkingsmateriaal is voor na de herinrichting. Om alvast wat tegen het hardrijden te doen worden In het voorjaar snelheidsdisplays geplaatst, zodat mensen kunnen zien of ze te hard rijden. 

Charles ergert zich ook aan de snelheden op het Oudenoord. Wat kan hij daartegen doen, kentekens verzamelen? Nee, de politie kan daar alleen op basis van eigen waarneming tegen optreden, zegt Marlein en ze heeft verder ook geen pasklaar antwoord. Marjolein meldt dat het probleem meegenomen wordt in het buurtperspectief. Harrie ziet veel verkeersovertredingen bij de Monicabrug. Waarom is er geen structurele cameracontrole, vraagt hij zich af, want het gaat er soms levensgevaarlijk aan toe. Rob oppert om handtekeningen inde buurt te gaan verzamelen. 
Harrie is al bezig met een brief aan b&w met een pleidooi voor cameracontrole, de brief kan uitgaan van het buurtoverleg of de verkeerswerkgroep.  Marlein hoopt dat de buurt haar en haar collega’s weten te vinden, ook nu ze in een veel groter gebied actief moeten zijn en dus minder in Pijlsweerd te vinden zijn. 


Ontwikkeling Oudenoord 330-370
Therry Derks zou bij dit punt aanwezig zijn maar is afwezig. Laurentine Jonker van BPD geeft een update met de stand van zaken. Het gaat om het hele gebied, inclusief de parkeerplaats. Van buiten lijken het vier aparte panden, maar ze zijn onderling doorverbonden. Nrs. 330 (Concordia) en 340 (Huis van de Arbeid) zijn gemeentelijke monumenten. Het project valt uiteen in vijf bouwdelen met voor ieder deel een plan. A (hoek Stroomstraat) wordt vijf grondgebonden woningen met tuin, B hotel met restaurant en in de tuin een terras (binnen de geldende kaders, met het oog op de achterburen, met hen worden gesprekken gevoerd), C shortstay-appartementen,  D nieuwbouw met grondgebonden woningen en appartementen en E nieuwbouw met appartementen.  In hoogte loopt de nieuwbouw van vijf verdiepingen af naar 3, het niveau van de huizen erachter. 

Onder de gebouwen komt een parkeergarage voor de auto’s van de bewoners en een fietsparkeergarage. Niemand van de bewoners zal in aanmerking komen voor een vergunning voor straatparkeren.  Op B en C na wordt alles dus sloop-nieuwbouw. Voor bouwdeel E, het hudige parkeerterrein, gold al de bestemming woningen. Het plan is doorgesproken met de gemeente en zoals de zaken er nu voorstaan, staan de plannen in januari of februari ’22 vast. 
Voor vragen of ideeën: oudenoord@bpd.nl. Info op oudenoord330.nl.

Marjolein geeft enkele vragen uit de chat door:
• Iris meldt dat ze voor het eerst hoort dat bouwdeel A gesloopt wordt. Laurentine meldt dat het altijd zo was dat het of verbouwing of sloop-nieuwbouw zou worden. Het afgelopen jaar bleek dat het pand vanwege de bouwkundige staat niet geschikt is om te verbouwen. Iris vindt het vreemd dat dat niet eerder gemeld is. Laurentine zegt dat de beslissing zeer recent genomen is, communicatie daarover gaar nu gebeuren. Martijn Bolte van BPD voegt toe dat het plan hetzelfde blijft: vijf woningen, maar dus niet meer in het bestaande pand. 
• Maarten denkt dat bouwdeel E meer volume krijgt dan voorheen. Martijn bevestigt dat; het gaat om de bebouwing van het parkeerterrein en dat was een wens van de gemeente. 
• Volgende vraag: waarom een hotel, wat heeft de buurt eraan, er zijn toch woningen nodig? Laurentine antwoordt dat B en C weinig ander mogelijkheden bieden vanwege de monumentale status. Aan een hotel en shortstay is in de gemeente ook behoefte, dus is daarvoor gekozen. 
• Charles vraagt bij wie hij moet zijn als hij zich zorgen maakt over het project. Marjolein meldt dat het buurtoverleg niet officieel is, dus daar moet hij niet zijn. Ze raadt aan de mensen van BPD te benaderen. Er zijn binnen het project ook zaken waarvoor de gemeente voor benaderd moet worden. 
• Thijs-Jan heeft een vraag over bouwdeel E. Menigeen zou graag zien dat daar groen kwam, omdat daar zo weinig is in Pijlsweerd. Er is nu een woonbestemming met een binnentuin, waar de buurt niks aan heeft. Kan de buurt nog meedenken? 
Laurentine begrijpt de vraag maar denkt dat de binnentuin toch echt voor de bewoners wordt. Ze meldt dat er ook groen komt aan de randen van het project.
• Gijsbert vraagt of er met de buurt opgetrokken kan worden om samen wat te doen voor meer groen in de buurt. Laurentine zegt dat BPD eerst groen licht van de gemeente voor de plannen moet hebben. Als het zover is kan er over gepraat worden, al heeft ze begrepen dat er geen budget voor is; de gemeenteraad zou daarover moeten besluiten. Laurentine zegt dat er zeker nog een bewonersavond komt, waar dergelijke zaken besproken kunnen worden. Wanneer dat wordt, weet ze nog niet; ze hoopt in het voorjaar.  

Amsterdamsestraatweg
Projectleider herinrichting Amsterdamsestraatweg en verkeerskundige Pieter Prins vertelt: 
• aantal motorvoertuigbewegingen op de straatweg moet van 11.000 nu naar 9000 in 2030. Dit ondanks de woningbouw in Cartesius en Wisselspoor. In 2020 zijn principekeuzes gemaakt en vorig voorjaar zijn de herinrichtingsplannen gemaakt en in september gepresenteerd aan de buurt.  Nu volgt verdere ontwikkeling van het voorlopig ontwerp tot een definitief ontwerp  en dat moet leiden tot aanbesteding in 2022, al is dat ambitieus. De herinrichting kan dan starten voor de zomer van 2023. 
• doel van het project is verbetering van de verkeersveiligheid en de leefbaarheid, het verbeteren van de economische aantrekkelijkheid en het groener maken.
• speciale aandacht gaat uit naar het eerste stuk tussen het Paardenveld en het viaduct omdat dat het verkeersonveiligste stuk is en omdat het een uitloper van het centrum is.  
• in de nieuwe opzet gaat meer aandacht naar verblijven en minder naar doorstromen: dat betekent meer aandacht voor de gevels, meer groen (van 100 naar 110 bomen), er komt een functiestrook met minder autoparkeerplaatsen en meer groen en  ruimte voor fietsparkeren. Lantaarnpalen gaan van de stoep naar de functiestrook.
• op de kop van de straatweg is minder opstelruimte nodig omdat er minder verkeer komt. De vrijkomende ruimte gaat naar de middenberm of naar meer ruimte op de stoep. Het vrijliggende fietspad op de hoek Herenweg verdwijnt, fietsers rijden voortaan via de Herenweg en dat betekent meer ruimte voor groen en het terras van  Rose & Vanilla. 
• Belangrijk maatregel is de invoering van 30km/u. De aparte fietspaden blijven met het oog op de verkeersveiligheid, er komen duidelijke plekken voor oversteken door fietsers en voetgangers, daar waar er behoefte aan is. Bij de ‘pleinen’, o.a. bij de Boorstraat/Bethlehemweg komen verkeersdrempels met brede zebrapaden, de middenbermen blijven en die worden t.h.v. de pleinen breder, er komt beter zicht bij de zijstraten en dat betekent minder parkeerplekken want gebleken is dat juist daar veel aanrijdingen fiets/auto plaatsvinden.
• Onderzoek wees uit dat er minder parkeerplaatsen nodig zijn, dat laad- en losplaatsen weinig gebruikt worden en dat er juist behoefte is aan meer fietsparkeerplekken.  Autoparkeerplaatsen worden verminderd van 146 naar 124, laad/losplekken gaan van twaalf naar zes  en het aantal fietsplekken gaat van 535 naar 600 en er komen ook twee buurtstallingen.


• Maaike is blij met minder auto’s maar vraagt hoe dat gerealiseerd wordt. Pieter noemt een aantal verkeersmaatregelen zoals het weren van doorgaand verkeer op de Catharijnesingel en het afslagverbod Oudenoord - Kaatstraat en de westelijke stadsboulevard, die leiden tot minder verkeersdruk op de straatweg. Door Wisselspoor en Cartesius wordt het wel wat drukker. Verder worden er veel maatregelen genomen, die aantrekkelijk zijn om een alternatief voor de auto te kiezen.

• Amber stelt dat er bij de apotheek en er tegenover bij de Pijlstaart en Rose & Vanilla altijd veel auto’s geparkeerd staan. Ze vraagt zich af waar die auto’s in de toekomst blijven. Pieter zegt dat het aantal parkeerplekken nu eenmaal omlaag gaat en dat stimuleert mensen om dan maar niet meer met de auto te komen. Amber vreest dat er toch problemen ontstaan omdat er nu eenmaal drie supermarkten, een sportschool en een apotheek zijn gevestigd. Wordt dat in de gaten gehouden? Pieter denkt dat er inderdaad iets moet gebeuren op het gebied van handhaving als de nieuwe situatie is ingevoerd. Dat geldt ook voor de handhaving van 30 km/u. 
• Gijsbert (ook lid van de verkeerswerkgroep) begrijpt dat het allemaal passen en meten is maar hij vindt ook dat er in het ontwerp toch te veel nadruk ligt op het doorgaande verkeer. De oversteekbaarheid zou belangrijker moeten zijn door bv. de oversteekplekken bij de pleinen verder te verbeteren en daarover wordt nog gepraat. 
• Pieter meldt dat er niet op de herinrichting gewacht wordt met het nemen van maatregelen voor de verkeersveiligheid: er vindt namelijk iedere week wel een aanrijding met letsel plaats. I.o.m. de verkeerswerkgroep is besloten om binnenkort snelheidsdisplays te plaatsen en dat er alvast parkeerplaatsen worden opgeheven, die het gezicht op zijstraten belemmeren. 
• Marjolein vraagt Marlein of ze weet van ongelukken met de elektrische fietsen van flitsbezorgers, waar ze veel klachten over hoort. Marlein kent daar geen cijfers van. Pieter stelt dat de snorfiets inmiddels naar de rijbaan is gegaan en dat er daardoor meer ruimte op het fietspad is. Het knelpunt van het snelheidsverschil tussen fiets en e-bike blijft. 
• De bevoorrading van AH blijft een probleem omdat de vrachtwagens niet onder het spoorviaduct door kunnen en daarom bij de Boorstraat moeten keren. Er is met AH over gesproken maar een oplossing is er nog niet. 

Marjolein sluit af. Voor meer info over de herinrichting Amsterdamsestraatweg zie de bijgevoegd presentatie van Pieter.

3 Buurtperspectief Pijlsweerd
Marjolein meldt dat er geen nadere reacties zijn binnengekomen n.a.v. het buurtperspectief, waarin beschreven staat hoe het buurtoverleg wil dat de buurt er over 8 jaar uitziet. Het perspectief is bedoeld voor de gemeente en de politiek. Ze vraagt de aanwezigen of ze nog wat aan te vullen hebben of wat ze van de gedachte achter het perspectief vinden. Charles vindt het fantastisch wat er staat en vindt het heel krachtig richting gemeente. Hij vraagt zich wel af of iedereen zich erin gekend voelt. 
Marjolein vindt dat  een terechte vraag en stelt dat de respons groot was. Dat er deze keer weinig deelnemers zijn aan het buurtoverleg vindt Charles jammer. Gijsbert zegt dat er in de regel veel meer mensen zijn en dat er daarnaast velen zijn, die de notulen altijd volgen en op die manier betrokken zijn. Charles oppert om de notulen huis-aan-huis te verspreiden. 
Thijs-Jan van de Noordwester merkt op dat er een probleem ligt met de verspreiding van de Noordwester. Die mag niet meer bij adressen met een nee/nee-sticker bezorgd worden en dat geldt dan ook voor de notulen. Jesper raadt aan een nee/ja-sticker te nemen, hij heeft naast de Noordwester nooit iets anders in de bus gehad.

Jesper vraagt zich af wat de ervaring is bij andere buurtoverleggen. Rob Steinebach vertelt dat iedere wijk zijn eigen werkwijze heeft. In Noordwest zijn er het Ondiep- en Hoogstraatbuurt- en het Pijlsweerdoverleg. Van daaruit zijn er contacten met de politiek. Hij denkt dat extra aandacht voor de overleggen goed is en dat er dan misschien meer mensen aansluiten. Momenteel spelen de online-vergaderingen mensen parten, ze doen niet mee als ze naar een scherm moeten kijken. Gijs stelt voor om eens te gaan brainstormen om het overleg te verbreden. 

4. Projecten en lopende ontwikkelingen
Daalsepark: Rob meldt dat er momenteel  bomen herplant worden. Het startdocument voor de nieuwbouw is op verzoek van de ChristenUnie on hold gezet. Er ligt ook een motie van GroenLinks dat het Daalsepark groener moet. Verder wil de ChristenUnie dat de rijbanen in de Daalsetunnel versmald worden en dat het een 30 km/u-gebied wordt. Ook wordt het er nog steeds gekeken naar de relatie met het Lombokplein. De stand van zaken is samengevat dat nog steeds overeind staat dat er gebouwd gaat worden maar dat dat wel groener moet. 

5. Verslag vorige bijeenkomst
Geen opmerkingen, wel bovenmatig veel lof voor de notulis di iervan vledig va sla is.

6. Rondvraag
• Een vraag over de vergunning van Roost: Gijs weet dat de vergunning tegen de wens van de buurt in met een jaar verlengd is. Het blijft een tijdelijke vergunning, met het oog op het definitieve plan voor het Paardenveld. 
• Rob meldt dat het volgende buurtoverleg in Ekko is op 22 februari met enkele gemeenteraadsleden i.v.m. de raadsverkiezingen op 16 maart. Het voor 7 juni geplande overleg is verplaatst is naar 21 juni en de andere dit jaar zijn op 13 september en 29 november. 

7. Sluiting.

Handige contacten:
Wijkagent Milko Claessens: 0651 846885 / milko.claessens@politie.nl
Wijkagent Marlein Smit: 0653 343194 / marlein.smit@politie.nl
Rob Steinebach: rsteinebach@dock.nl
1


1


 


 


Notulen digitaal Buurtoverleg 30 november 2021


 


 


Aanwezigen: 


Marjolein


 


de Booys (gespreksleider), Gijsbert Croes, 


 


Thijs


-


Jan Lanning, Harrie van Gemert, Beitske de Jong, Maarten Joosen


, 


Charles 


Schijf (voor het eerst), Amber Lammers, Marc van ?, Iris Quint, Jesper en Maaike 


Verhey en Rob Steinebach (DOCK). 


 


Gasten: 


Marlein Smit


 


(wijkagent), Martijn Bolte, Laurentine Jonker


 


en Margreet 


Kokshoorn (BPD), Pieter Prins (


gemeente Utrecht, 


pr


ojectleider 


Amsterdamsestraatweg)


.


 


Afgemeld:


 


geen.


 


Notulist:


 


Jos van Sambeek.


 


Locatie:


 


Online.


 


 


1. Opening door Marjolein de Booys


 


 


2. Actualiteit in Pijlsweerd 


 


Politie


 


Wijkagent Marlein heeft de cijfers van het afgelopen jaar doorgenomen. De 


politie kree


g uit Pijlsweerd 1505 meldingen, dat was veel minder dan de 


afgelopen jaren. Het druk


st


 


waren de wijkagenten met  de meldingen van 


overlast door verwarde personen, 


er was 


heel veel geluidsoverlast (213),  


overlast door drugsgebruik en 


–


dealers


 


en


 


overlast 


door vuurwerk


. Wat betreft 


de 


criminaliteit: autokraak (59), woninginbraak (13, meest insluipingen in de 


zomer) en 68 fietsendiefstallen. In al 


deze 


gevallen l


ig


gen de cijfers veel lager 


dan voorgaande jaren, verklaarbaar door 


c


orona. De toename van 


geluid


soverlast is juist te wijten aan 


c


orona en 


dat 


is verklaarbaar door de vele 


studentenhuizen.  


 


 


Marlein vertelt dat er sinds de reorganisatie van de politie 


veel 


minder 


wijkagenten beschikbaar zijn en dat er daarom minder gereageerd kan worden 


op meldingen


. Gevolg daarvan is dat mensen minder gaan melden en dat maakt 


het lastig om cijfers te interpreteren


;


 


r


eden voor Marlein om bv. 


d


it buurtoverleg 


te bezoeken, zodat ze kan horen wat de aanwezigen ervan vinden.  


 


 


Op een vraag van Marc antwoordt 


M


arlein dat


 


hardrijden op de straatweg nog 


altijd een probleem is maar dat de wijkagenten inmiddels geen acties met de 


lasergun meer kunnen houden. 


Handhaving is dus lastig. Pieter Prins (gemeente) 


vult aan dat de herinrichting van de straatweg verbetering moet brengen. De 


gemeente is al wel bezig met snelheidsmetingen zodat er vergelijkingsmateriaal 


is voor na de herinrichting. Om alvast wat tegen he


t hardrijden te doen worden 


In het voorjaar snelheidsdisplays geplaatst, zodat mensen kunnen zien of ze te 


hard rijden. 


 


 


Charles ergert zich ook aan de snelheden op het Oudenoord. Wat kan hij 


daartegen doen, kentekens verzamelen? Nee, 


de politie kan 


daar 


alleen op basis 


van eigen waarneming 


tegen 


optreden, zegt 


Marlein 


en ze 


heeft verder ook geen 


pasklaar antwoord


. 


Marjolein meldt dat het probleem meegenomen wordt in het 


buurtperspectief. Harrie ziet veel verkeersovertredingen bij de Monicabrug. 


Waarom is 


er geen structurele cameracontrole, vraagt hij zich af, want het gaat 


er soms levensgevaarlijk aan toe. Rob oppert om handtekeningen inde buurt te 


gaan verzamelen. 


 




1     Notulen digitaal Buurtoverleg 30 november 2021     Aanwezigen:  Marjolein   de Booys (gespreksleider), Gijsbert Croes,    Thijs - Jan Lanning, Harrie van Gemert, Beitske de Jong, Maarten Joosen ,  Charles  Schijf (voor het eerst), Amber Lammers, Marc van ?, Iris Quint, Jesper en Maaike  Verhey en Rob Steinebach (DOCK).    Gasten:  Marlein Smit   (wijkagent), Martijn Bolte, Laurentine Jonker   en Margreet  Kokshoorn (BPD), Pieter Prins ( gemeente Utrecht,  pr ojectleider  Amsterdamsestraatweg) .   Afgemeld:   geen.   Notulist:   Jos van Sambeek.   Locatie:   Online.     1. Opening door Marjolein de Booys     2. Actualiteit in Pijlsweerd    Politie   Wijkagent Marlein heeft de cijfers van het afgelopen jaar doorgenomen. De  politie kree g uit Pijlsweerd 1505 meldingen, dat was veel minder dan de  afgelopen jaren. Het druk st   waren de wijkagenten met  de meldingen van  overlast door verwarde personen,  er was  heel veel geluidsoverlast (213),   overlast door drugsgebruik en  – dealers   en   overlast  door vuurwerk . Wat betreft  de  criminaliteit: autokraak (59), woninginbraak (13, meest insluipingen in de  zomer) en 68 fietsendiefstallen. In al  deze  gevallen l ig gen de cijfers veel lager  dan voorgaande jaren, verklaarbaar door  c orona. De toename van  geluid soverlast is juist te wijten aan  c orona en  dat  is verklaarbaar door de vele  studentenhuizen.       Marlein vertelt dat er sinds de reorganisatie van de politie  veel  minder  wijkagenten beschikbaar zijn en dat er daarom minder gereageerd kan worden  op meldingen . Gevolg daarvan is dat mensen minder gaan melden en dat maakt  het lastig om cijfers te interpreteren ;   r eden voor Marlein om bv.  d it buurtoverleg  te bezoeken, zodat ze kan horen wat de aanwezigen ervan vinden.       Op een vraag van Marc antwoordt  M arlein dat   hardrijden op de straatweg nog  altijd een probleem is maar dat de wijkagenten inmiddels geen acties met de  lasergun meer kunnen houden.  Handhaving is dus lastig. Pieter Prins (gemeente)  vult aan dat de herinrichting van de straatweg verbetering moet brengen. De  gemeente is al wel bezig met snelheidsmetingen zodat er vergelijkingsmateriaal  is voor na de herinrichting. Om alvast wat tegen he t hardrijden te doen worden  In het voorjaar snelheidsdisplays geplaatst, zodat mensen kunnen zien of ze te  hard rijden.      Charles ergert zich ook aan de snelheden op het Oudenoord. Wat kan hij  daartegen doen, kentekens verzamelen? Nee,  de politie kan  daar  alleen op basis  van eigen waarneming  tegen  optreden, zegt  Marlein  en ze  heeft verder ook geen  pasklaar antwoord .  Marjolein meldt dat het probleem meegenomen wordt in het  buurtperspectief. Harrie ziet veel verkeersovertredingen bij de Monicabrug.  Waarom is  er geen structurele cameracontrole, vraagt hij zich af, want het gaat  er soms levensgevaarlijk aan toe. Rob oppert om handtekeningen inde buurt te  gaan verzamelen.   

