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[bookmark: _Hlk493100644]Aanwezigen: Gerard van Wakeren (gespreksleider),  Anita Brouns,  Harrie van Gemert,  Fred Hamers, Herbert Boland, Richard Nijhoff,  Mariëlle van Bentum, Anna Bartman, Marianne Moneta, Pawel Gorny, P.T. Vos, Louis de Wiljes, Ada Ouwehand,  Maarten Joosen,  Susanne Woning,  Therry Derks, Mira Gosseling, Fred Hamers, Ilse Harms, Corien de Kok (buurtcamping), Vincent Heus (gemeente Utrecht), Milko Claessens (wijkagent), Hans Hugo Smit (BPD), Bart van Heesch (LOU), Rob Steinebach (DOCK, voorheen Me’kaar).
Afgemeld: Tom de Zeeuw, Thijs-Jan Lanning,  Rita Jager en Eric Nijst (nieuwe voorzitter Wijkraad Noordwest).
Locatie: Karibu / Concordia.
Notulist:  Jos van Sambeek.

1. Opening.
Van Wakeren herinnert aan het niet doorgaan van het buurtoverleg op 11 december vanwege het gebrek aan agendapunten omdat de gemeente op een aantal punten nog geen verhaal had. Het ging met name om verkeerszaken. Er is wel in kleinere kring nog vergaderd, onder meer over wat er dit jaar aan de orde kan komen in het buurtoverleg.  Steinebach noemt er een paar: muurschilderingen, de historische stadskraan bij de Monicabrug,  verduurzaming, onderwerpen op het gebied van gezondheid, een wandelroute in de buurt,  speelplaats de Kameleon, de nieuwe afvalinzameling, de buurtteams en veiligheidsonderwerpen. Er is tijdens het overleg ook afgesproken om meer actualiteit op de agenda van het buurtoverlegte zetten. Verder bleek ook dat men het fijn vond om toch even bij elkaar te komen als er een gebrek aan 
onderwerpen is.
Van Wakeren vertelt over de buurtbijeenkomsten in het kader van de wijkraadpleging.  In De Balk waren zo’n 40 mensen, net als in Ondiep. In Zuilen was het wat minder. De resultaten van de bijeenkomsten worden verwerkt in een verslag, dat ook naar de gemeente gaat. Van Wakeren wil dat het meer impact krijgt dan een gewoon wijkraadsadvies.   

2. Verslag 18 september 2018
Susanne Woning vraagt naar de toekomst van de wijkraden. Van Wakeren meldt dat die in ieder geval dit jaar nog blijven bestaan, met weliswaar 80% minder budget waardoor er geen geld meer is voor wijkraadplegingen. Op 27 maart houdt de gemeente een bijeenkomst over wijkparticipatie. Van Wakeren denkt dat de wijkraden op de een of andere manier wel blijven bestaan, maar misschien onder een andere naam. Gedacht wordt aan platforms. De vraag is nog of de wijkraden de status van adviesorgaan aan het college behouden. 
Hamers vraagt n.a.v. blad 4 over hoe het zit met het busstation bij het Noordsepark. Van Wakeren heeft er niets over vernomen. 


3. Actualiteit in Pijlsweerd
• Veiligheid
Gebiedsmanager Vincent Heus praat de aanwezigen bij over de veiligheid. Hij meldt dat er gewerkt wordt aan een integraal veiligheidspan voor de hele stad voor de periode 2019 – 2022. De gemeenteraad heeft inmiddels het concept ontvangen, kan er nog zaken aan veranderen en zal er later over besluiten. 
Hoofddoel van het plan is het huidige niveau van de veiligheid te behouden. 
De onveiligheid is overigens de laatste jaren afgenomen. Belangrijke doelstelling is de aanpak van ondermijning ofwel de verwevenheid tussen onder- en bovenwereld. Het gaat daarbij om zaken als fraude en witwassen. Andere belangrijke punten zijn cybercrime en veilig verkeer. Bewoners hebben ook meegepraat over het veiligheidsplan middels wijk- en stadsgesprekken. 
Het ijkjaar waarop de doelstelling rond veiligheid gebaseerd zijn is 2011. In 2017 was het totaal aantal misdrijven in Noordwest met 32% gedaald. Stedelijk was de daling 19%. Dat verschil is te verklaren doorat Noordwest  jarenlang relatief hoge criminaliteitscijfers had. De daling gold voor heel veel delicten, op fietsendiefstal na. Woninginbraken daalden met 68%. 

Marianne Moneta denkt dat er minder gemeld wordt maar volgens Heus is dat vanwege de verzekering bij inbraken niet het geval. Hij benadrukt het belang van melden omdat daarop de politie-inzet op wordt gebaseerd. Anita Brouns reageert met de opmerking dat veel afhangt van wie je aan de telefoon krijgt en dat ook niet altijd duidelijk wie je waarvoor moet bellen. Heus stelt dat het mensenwerk blijft. 
Verder merkt hij op dat er wat betreft soorten criminaliteit verschillen per buurt zijn. Zo komt autokraak in de heel Noordwest voor maar zijn het in Pijlsweerd de junks die het doen en in Zuilen jeugdgroepen. 

• Uit de zaal volgen enkele verhalen over zaken waarover gebeld is, maar waarop geen actie ondernomen werd. Milko Claessens meldt dat je als je een drugsdeal ziet 122 moet bellen, zoals altijd bij een geval van heterdaad. Zo wordt het grootste deel van de inbraken opgelost dankzij een 112-melding. Een aanwezige kaart het grote aantal fietsendiefstallen in Zijdebalen aan. Oorzaak zou een gebrek aan fietsschuurtjes zijn en plekken waar je buiten je fiets aan nietjes vast kan zetten. 
• Susanne Woning vertelt dat ze de indruk heeft dat gestolen fietsen tijdelijk bij haar aan de Turfstraat neergezet worden om later op te halen. Marianne Moneta denkt dat dat ook achter de coffeeshop aan de 1e Daalsedijk gebeurt. 
• Vincent Heus meldt dat er bij voldoende belangstelling trainingen geregeld kunnen worden over het herkennen van verdacht gedrag. Brouns herinnert Heus aan een toezegging van vorig jaar over een handout over het doen van verschillende meldingen. Heus meldt dat gewerkt wordt aan een nieuwe versie. 
• Vervolgens komt het bellen met Meld Misdaad Anoniem ter sprake. Woning vertrouwt het anonieme niet zo maar Claessens bezweert dat anonimiteit gegarandeerd is en dat er ook zo met die meldingen wordt omgegaan, dat later niet te herleiden valt wie er gebeld heeft. 


• Ontwikkelingen Oudenoord 300
Hans Hugo Smit van BPD (Bouwfonds Property Development) vertelt dat er vertraging zit in de plannenmakerij en dat het dus langer dan het geplande jaar gaat duren. Nog altijd is het plan om een combinatie van woningen en hospitality (o.a. horeca, hotel, short-stay, werkplekken) te realiseren. De vertraging komt door bodem- en bouwkundige onderzoeken, gesprekken met de gemeente over wat mag en kan in zowel de monumentale als de niet-monumentale delen van het complex. Op hoofdlijnen zijn gemeente en BPD het eens. 
• Broedplaats LOU en Karibu zouden een jaar gevestigd zijn in het pand, maar de contracten zijn t/m augustus verlengd. De bedoeling is om de ruimte van Karibu te behouden als openbaar toegankelijke plek om te eten en te drinken,  mogelijk als onderdeel van een hotel.
• Smit vertelt verder dat er vanaf het begin contact wordt onderhouden met de buurt en dat er in het voorjaar een reünie wordt gehouden voor mensen die bij Concordia gewerkt hebben.  
• Een van de aanwezigen stelt dat de buurt het prettig vindt om tijdig bij de ontwikkelingen betrokken te worden en niet pas als er een concreet plan ligt. Ze woont tegenover het niet-monumentale deel aan de Stroomstraat, dat mogelijk gesloopt gaat worden. Volgens Smit staat er nog niks vast. 
• Steinebach meldt dat uit een bijeenkomst i.h.k.v. de wijkraadpleging kwam dat de buurt vergroening wil, bv. van de huidige parkeerplaats. Smit meldt dat het niet minder stenig wordt maar dat er wel groene daken en groene gevels kunnen komen. Van Wakeren oppert om de hoek met de Otterstraat met de muurschildering open te laten. 
• Volgens Smit moet BPD bij de bouw van woningen ook zorgen voor parkeerruimte op eigen terrein. 
• Over de huishoudschool: er wordt met een klein ploegje mensen verbouwd, daarom duurt het zo lang. Uiteindelijk komen er huurappartementen.
• Nader info: oudenoord330.nl / 088 7122788 / info@oudenoord.nl. Via de website kan je je aanmelden voor de nieuwsbrief. 

• Daalsepark
Herbert Boland praat bij: er is een wijkbericht verspreid (meerdere aanwezigen die vlakbij wonen zeggen dat niet gehad te hebben) n.a.v. het startdocument dat de gemeente heeft opgesteld.  Er zijn 6 varianten, van volledig groen tot volledig bebouwd. In het wijkbericht staan er 2 beschreven, die de voorkeur hebben van het college en beide uit gaan van gedeeltelijke bebouwing. Volgens Boland is alles nog heel pril en kan het nog alle kanten op. Op 21 maart van 21.00 tot 22.00 uur is er een raadsinformatiebijeenkomst. Daarna volgt een commissievergadering over het onderwerp en vervolgens valt er in de gemeenteraad een besluit, waarschijnlijk nog voor de zomer. De mensen achter het Daalsepark hebben de gemeente en de politiek gevraagd pas op de plaats te maken om de ontwikkelingen op de Kop van Lombok af te wachten, met name rond het verkeer. Er zouden namelijk rijbanen kunnen vervallen, wat bouwruimte oplevert. Nadere Info: https://www.utrecht.nl/wonen-en-leven/bouwen/bouwprojecten/kop-amsterdamsestraatweg-oude-daalstraat-bouw-woningen-met-groen/ en http://daalsepark.nl.


• Buurtcamping
Corien de Kok vertelt dat ze de buurtcamping in het Noordsepark organiseert. Die wordt gehouden van 19 t/m 21 juli. Op 2 april om 19.30 uur is er bij de speeltuin in het park een kampvuuravond waarbij iedereen welkom is om elkaar te leren kennen en te kijken wat er speelt in de buurt. Dit jaar wordt de buurtcamping in zes Utrechtse parken gehouden.  
Voor info en nieuwsbrief: noordsepark@buurtcamping.nl.

4. Projecten en lopende ontwikkelingen
• Oudenoord en Votulastroute / Verkeerswerkgroep
Van Wakeren vertelt dat de Votulastroute (van de Kard. de Jongweg door Tuinwijk, Vogelenbuurt t/m de Kaatstraat) nog altijd een snellere route is voor automobilisten dan de route via de Kard. de Jongweg, Talmalaan en Draaiweg.  Ca. 60% van de automobilisten hoeft niet in de buurt te zijn en velen komen van buiten de stad. De gemeente heeft inmiddels een plan gemaakt waar al op is ingesproken. Toch ligt alles nu stil, volgens de gemeente wegens gebrek aan mensen om het uit te werken en er is ook geen geld. Voor de Oudenoord tussen de Kaatstraat en de Monicabrug is wel geld, 8 ton. Maar de uitvoering daarvan hangt weer af van de aanpak van de Votulastroute, waar minder auto’s moeten gaan rijden. Voor de 8 ton zouden inmiddels no-regretmaatregelen genomen worden door bv. 1 rijstrook te vergroenen. Maar ook daarvoor zouden geen mensen zijn om het uit te werken.  
Anita Brouns vertelt dat ze aanwezig was bij een raadsinformatieavond . Daar ging het met name om de oversteek op het 1e stuk van de Oudenoord.  Volgens de gemeente zijn daarover geen meldingen over onveiligheid, terwijl iedereen daar ongeveer van zijn sokken gereden wordt. Men gaat nu wel wat doen. Op 7 maart is er weer een raadsinformatieavond over het onderwerp. Van Wakeren pleit ervoor om de groene middenberm, die nu alleen op het noordelijk deel van de Oudenoord is, door te trekken tot de Monicabrug. 

• Volgens Fred Hamers is er niet veel over van het knijpen van verkeer bij de Monicabrug. Dat gebeurt volgens hem alleen nog op de hoek Oudenoord – Weerdsingel in de richting Paardenveld. 
• Verschillende mensen uit de zaal vertellen over gevaarlijke toestanden voor fietsers en voetgangers, maar ook over het verkeersgedrag van vooral fietsers.  Diverse mensen vragen zich af hoe het kan dat de gemeente zegt dat er geen meldingen over onveiligheid zijn. Marianne Moneta raadt aan om bij een melding altijd een referentienummer te vragen. 
• Fred Hamers vertelt dat de brug in de Kaatstraat anderhalf jaar terug anderhalve dag open heeft gestaan. Er stond even een file en daarna was er niets meer aan de hand. Dus waarom de route niet gewoon afsluiten voor doorgaand autoverkeer?
• Ilse Harms gaat op verzoek van Steinebach de nieuwe verkeersadviseur van het wijkbureau Maaike Kerstens uitnodigen voor bij het buurtoverleg.  


• Susanne Woning verzoekt de verkeerswerkgroep om aandacht te geven aan de kerende vrachtauto’s bij het straatwegviaduct. Daar is onlangs nog een deel van een gevel kapot gereden. Ook vraagt zij wanneer de straatweg aangepakt gaat worden. Harms meldt dat het wachten is op een totaalplan. Hamers zegt dat er al eerder een gevel is gesneuveld en vraagt zich af waarom AH niet met kleinere vrachtwagens gaat rijden. Volgens Moneta kan het wegdek in de tunnel makkelijk 20 centimeter verdiept worden, zodat de doorgang 4 meter wordt, de standaardhoogte van viaducten. Woning vindt dat de doorrijhoogte eerder aangegeven moet worden. 
• Harms meent dat de afstelling van de verkeerslichten op de hoek Oudenoord Weerdsingel, bedoeld om verkeer af te knijpen, eigenlijk niet kan: verkeerslichten zijn bedoeld voor de verkeersveiligheid en niet als doseerinstrument. Daarom kan je overtreders er ook niet gaan flitsen.  

5. Rondvraag
• Herbert Boland vraagt hoe groot de stadskraan bij de Monicabrug wordt. 15 meter hoog, weet Van Wakeren. De bouw gaat binnenkort op de Museumwerf in Vreeswijk van start. Het gaat om een leer/werkproject.
• Er wordt ook gevraagd naar de fietsroute over de Zeedijk, i.v.m. de verkeersveiligheid bij de uitgang van een parkeergarage en naar de klinkertjes, die net gelegd zijn. Worden die nu weer vervangen door rood asfalt? Nee, zegt Van Wakeren. 
• Woning dringt erop aan dat gevolgen voor het verkeer van de vele honderden nieuwe woningen in de 2e Daalsebuurt meegenomen worden bij de herinrichting van de Amsterdamsestraatweg.
• Hamers vraagt wanneer de nieuwe bomen aan de Kaatstraat geplant worden. Brouns zegt dat dat uiterlijk kan tot eind april. Verder viel hem op dat de rij nieuwe bomen aan de Zeedijk niet compleet overkomt; je mist 1 boom.  

6. Sluiting.
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